
Pstruží
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdlant nad Ostravicí GPS souřadnice: 49.564829N, 18.347537E

Nadmořská výška: 450 m n. m. První pís. zmínka: 1581 (443 let) Katastrální výměra: 715 ha

Počet obyvatel: 1 063 PSČ: 739 11

Adresa URL: www.pstruzi.cz

Historie obce Pstruží
Nejstarší písemná zmínka o existenci Pstruží je z roku 1581. Nachází se v registrech hukvaldského
panství, kde je toho roku uvedeno, které obce mají odvádět desátky (daně). Ve vyčtu je i uvedena obec
Pstruží.
Další zmínka je z let 1651 a 1667. Rovněž obec Pstruží je uváděna ve zvláštním řádu datovaném
20. září 1675 na Hukvaldech, který zajišťuje provoz druhé nově postavené vysoké pece ve Frýdlantě.
V řádu je uvedeno, že pro provoz nutno zajistit větší počet dřevěného uhlí a proto byla založena
další uhliště, na kterých měli pracovat lidé z Frýdlantu a okolních vesnic a to i ze Pstruží. Hukvaldská
vrchnost začala osídlovat pohraniční lesy, aby zvýšila bezpečnost hranic. Z tohoto důvodu povolila
bezplatnou těžbu dřeva pro výrobu dřevěného uhlí. Tak vznikaly paseky a na nich políčka. Tyto louky se
nazývaly podle jmen majitelů a některé názvy se dochovaly až dodnes. Jsou to např. Kaňovice,
Strakošovice, Kavalčanka atd. Dle záznamu v kroměřížském archívu z roku 1833 dobývala se ve
Pstruží i železná ruda, a to v břehu na pozemku Josefa Bužgy, horníky Fabiánem, Uhlářem a Zemanem.
Další zdroj doplňkové obživy občanů Pstruží se objevil v roce 1834, kdy berlínský občan Bedřich
Leese založil u říčky Ondřejnice smaltovnu.
K rozvoji obce, jakožto samostatné jednotky, patřila v té době v prvé řadě škola. Obec Pstruží byla
odedávna přifařena a přiškolena k obci Frýdlantu, který tvořil hospodářské, politické a kulturní
jádro zdejší oblasti. Protože však byla škola v obci nutná, zahájilo obecní zastupitelstvo v čele se starostou
první kroky ve věci výstavby školy. Pro její výstavbu bylo vyčleněno místo na louce vedle kaple a tím byl
dán i základ na utvoření centra obce. Se stavbou školy se započalo v roce 1896. Otevření nové školy se
událo v pátek 16. září 1898. Škola byla jednotřídní a po čase nestačila množství žáků, takže se
muselo učit i v sále místního hostince. Proto se v roce 1903 zaslala žádost o přístavbu. Dnešní škola je
pětitřídní s krásnou tělocvičnou, šatnami a sprchami, má i družinu a je jedna z nejkrásnějších.
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